



Республика Беларусь - Курская область: итоги и перспективы совместной работы



Сегодня состоялось девятое заседание Совместной рабочей группы по развитию сотрудничества Республики Беларусь и Курской области. В режиме видеоконференцсвязи «Курск - Минск - Гомель - Могилев» участники обсудили основные итоги и перспективы совместной работы.

В минской студии присутствовали Сергей Попков, руководитель белорусской части рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью, министр связи и информатизации Республики Беларусь; Чеслав Шульга, старший советник, руководитель отделения Посольства Республики Беларусь в Смоленске; Наталья Алешкевич, помощник министра связи и информатизации; Константин Артюшин, торговый представитель Российской Федерации в Республике Беларусь; Андрей Беляков, первый секретарь Центрального комитета Белорусского республиканского союза молодежи, а также представители министерств и ряда предприятий. В областных студиях - заместитель председателя Гомельского облисполкома Болеслав Пирштук, заместитель председателя комитета экономики Могилевского облисполкома Виктор Красовский, руководители областных отделений Белорусской торгово-промышленных палат, представители областных комитетов Белорусского республиканского союза молодежи.

Работу в курской студии возглавил Александр Криволапов, руководитель российской части рабочей группы по сотрудничеству с Республикой Беларусь, заместитель губернатора Курской области. В Курской студии - председатели комитетов Администрации Курской области, руководители ряда предприятий.

В следующем году исполняется 15 лет с момента подписания Соглашения о сотрудничестве между Администрацией Курской области и Правительством Республики Беларусь. Как отметил Сергей Попков, наша страна «проводит политику по активизации отношений и интеграционных связей с Курской областью в экономике, культуре, образовании, спорте и других направлениях, найдены точки соприкосновения в ряде отраслей». За прошедшие годы проведена значительная работа. Взаимодействие двух регионов базируется на принципах многовекторности и предусматривает многоплановое сотрудничество для достижения государственных интересов двух стран.

Председатель комитета Администрации Курской области по развитию внешних связей Виктор

Гребенников, отметил, что на белорусский рынок из Курской области поставляется продукция химической промышленности («ОАО Курскрезинотехника», ООО «Курскхимволокно»); машиностроительная продукция (ООО «ИСТОК +», ОАО «Кореневский завод низковольтной аппаратуры», АО «КЭАЗ», ОАО «Геомаш», ОАО «Счетмаш», ООО «Курская подшипниковая компания»); продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье (АО «КОНТИ-РУС», ООО «Макаронная фабрика «Америя», ОАО «Курский комбинат хлебопродуктов», ООО УК «Русский Дом»); древесина и целлюлозно-бумажные изделия (ГК «ГОТЭК»); текстиль, текстильные изделия и обувь (ИП Белашов О.А., Щигровская перо-пуховая фабрика). В свою очередь, предприятия Курской области в 2015 г. ввозили из Республики Беларусь широкий спектр товаров. Отмечено, что потребителями белорусской продукции являются не только промышленные предприятия, но и дорожно-строительные организации, сельхозпредприятия региона, малый и средний бизнес.

«Необходимо активно содействовать развитию партнерских отношений курских и белорусских хозяйствующих субъектов и эффективнее использовать существующие инструменты международного и межрегионального сотрудничества», – резюмировал Виктор Гребенников.

Докладчиками обеих сторон отмечалась активное сотрудничество в рамках выставочно-ярмарочной деятельности, которое является эффективным механизмом установления и расширения партнерских отношений между хозяйствующими субъектами Республики Беларусь и Курской области. Постоянно укрепляется сотрудничество на уровне торгово-промышленных палат.

Так, курская делегация принимала участие в 2016 году в I Международном Форуме деловых контактов «БРЕСТ-2016», в мероприятиях XIII Гомельского экономического форума и XII Международной выставки-ярмарки «Весна в Гомеле». В свою очередь в июле белорусская официальная и бизнес-делегации примут участие в XVI межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка» и V Среднерусском экономическом форуме.

Повестка дня, в частности, включала вопросы подведения итогов работы в различных сферах, широкий спектр тем по активизации и развитию партнерских отношений. Участники также обсудили перспективы конкретных взаимовыгодных проектов. Собравшиеся отметили, что итогам первого квартала 2016 года наметилась тенденция к повышению внешнеэкономических показателей по сравнению с прошлым годом. Стороны также подчеркнули готовность принять дополнительные меры по активизации партнерской деятельности.

Рассмотренные вопросы найдут свое отражение в протоколе, который будет подписан по итогам девятого заседания Совместной рабочей группы.

В преддверии Дня России, который Российская Федерация отмечает 12 июня, Сергей Попков поздравил курских коллег с праздником, отметив, что «этот день связывает воедино великие свершения предков, новейшую историю и достойное будущее Российского государства».

Справочно

С 2009 года за Министром связи и информатизации Республики Беларусь закреплена Курская область Российской Федерации и возложена персональная ответственность за продвижение национальных интересов Республики Беларусь в этом регионе России и активизацию двусторонних отношений.

Министр связи и информатизации является руководителем белорусской части Совместной

рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью Российской Федерации

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/726>